

С П Р А В К А

Об оперативной обстановке в районе

Территория района составляет 1634 км², лесные массивы занимают 36,2 км². Район делится на 13 сельсоветов и гор. Шедува районного подчинения. В районе проживает 55400 человек, в том числе в гор. Радвилишкис 19500 человек, 519 бахчевых и малых населенных пунктов, 20 колхозов и 10 совхозов и геосхозов. Доминирующее положение в районе занимает сельское хозяйство, в районном центре также развита промышленность. В гор. Радвилишкис имеется 15 промышленных предприятий. В местечке Байсогала имеется научно-исследовательский институт животноводства Литовской ССР. В гор. Шедува сельскохозяйственный техникум, где обучается 240 слушателей, профтехшкола № 17 со 198 слушателями, 12 общеобразовательных средних школ 10 восьмилетних и 34 начальных, одна музыкальная школа. Всего в ^{школах} этих обучается 9328 учеников, в них работает 650 учителей. В медицинских учреждениях района работает 90 врачей и 408 среднего медицинского персонала.

Характерной особенностью оперативной обстановки является дислокация на территории района трех воинских объектов, один из которых относится к категории важнейшей режимности. В непосредственной близости границы района на территории сопредельного Шяуляйского района дислоцируется важный опорный стратегического назначения. К названным объектам разведки противника проявляют интерес. В частности к ним проявлял интерес разоблаченный агент БНД "Лицец", разрабатываемый в принадлежности к этой же разведке "Пришелец", а также в прошлом было получено ряд других серьезных сигналов.

Железнодорожная станция Гор. Радвилишкис является крупным железнодорожным узлом Прибалтийской железной дороги, через которую осуществляются перевозки военных и народно-хозяйственных грузов. Имеются две станции отстоя эшелонов с военными спецгрузами.

В районе учтено 764 жителя ведущих переписку с родственниками и знакомыми, проживающими в капиталистических странах. 537 из них в 1979 году получали вещевые посылки. 35 семей из них встречались со своими родственниками прибывающими в республику по каналу туризма.

В окружении режимной воинской части се втором половини
1976 года оселе 42 семьи, в количестве 161 человека немецкой на-
циональности, прибывших из других республик, которые враждебно
настроены к существующему строю, добиваются выезда на жительство
в ФРГ. Все они принадлежат к окружам балтистов-раскольников. В
1979 году 42 из них получили разрешение и выехали на жительство
в ФРГ. О разрешении выезда остальных решается вопрос в инстан-
циях.

В районе учтено 353 в прошлом судимых за особо опасные госу-
дарственные преотступники и 1339 возвращавшихся со специсследования.
На 7 главарей банд и антисоветских организаций имеются дела опе-
ративного учета.

Конкретных данных об антисоветской деятельности этой катего-
рии лиц в отделении не имеется, однако известно, что часть из них
остается на враждебных советскому строю позициях, на которых раз-
ведки противника и зарубежные антисоветские центры могут ориенти-
роваться в своей преступной деятельности.

В районе имеется 15 католических храмов, в которых церковные
обряды исполняют 13 священников, часть из которых стоит на особо
враждебных позициях, такие как БАБОНАС, ИОНУБАУСКАС, МАСИЛЕНИС,
АНТЛЯИТИС, ЗАИДКАУСКАС, ГИМКАУСКАС. На 3 из них имеются дела
оперативного учета, одному из них в 1979 году объявлено официаль-
ное предостережение.

Под воздействием антисоветских радиопередач из-за границы,
враждебных элементов на территории района, в прошлые годы имели
место попытки проведения организованной враждебной деятельности.
Всего было вскрыто и пресечена враждебная деятельность 4 групп.

Исходя из складывающейся оперативной обстановки в районе, во
исполнение задач, поставленных Председателем КГБ СССР Ю.В.АНДРОПО-
ВЫМ на Всеобщем совещании руководителей вторых и пятых подраз-
делений органов КГБ, требований Приказов и Указаний КГБ СССР и
республики наши органы организуются оперативная работа направлена на вы-
явление агентуры противника, пресечение антисоветской деятельности
зарубежных националистических центров и враждебных элементов не-
посредственно на территории района.

НАЧАЛЬНИК РАДВИЛИСКОГО РО КГБ

ЛИТОВСКОЙ ССР

Подполковник-

А. АСТРОНОВАС

Вк.№ 237
27.03.80г.